
Ιερά Μονή Οσίου Εφραίμ του Σύρου, 

Κονταριώτισσα 

Είναι η μοναδική Μονή σε ολόκληρο τον κόσμο, που είναι αφιερωμένη 

στον Όσιο Εφραίμ τον Σύρο και ιδρύθηκε το 1983.Το καθολικό της 

Μονής, αγιορείτικης αρχιτεκτονικής, βρίσκεται στο κέντρο της 

ανατολικής αυλής. Είναι αφιερωμένο στον προστάτη τ  

ης Όσιο Εφραίμ και την Παναγία, Ζωοδόχο Πηγή.  

Το καθολικό συμπληρώνουν και δύο κατανυκτικά Παρεκκλήσια προς 

τιμήν της Αγίας Αικατερίνης και του Αγίου Πορφυρίου. Κάτω απ’ αυτό, 

υπάρχει υπόγειος Ναός, δισυπόστατος, προς τιμήν του Τιμίου 

Προδρόμου και των Αγίων νεοφανών Μαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και 

Ειρήνης.  

Η Ι. Μονή πανηγυρίζει στις 28 Ιανουαρίου, γιορτή του Οσίου Εφραίμ.    

            

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ  

 

Το μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου βρίσκεται στο χωριό Ρητίνη. Η ίδρυσή του 

ανάγεται στη μεταβυζαντινή περίοδο ενώ το καθολικό του κοσμείται με 

σημαντικές αγιογραφίες του 14ου και 16ου αιώνα. 

Η χρονολόγησή του έχει γίνει βάσει τοιχογραφίας η οποία φέρει χρονολογία 1494 

και είναι η παλαιότερη στην Πιερία. Υπάρχουν και μεταγενέστερες τοιχογραφίες 

του 1619. 

Ο ναός του μοναστηριού είναι ένα από τα παλαιότερα κτήρια του τύπου του 

στην Πιερία ενώ το εικονογραφικό πρόγραμμα του ναού του είναι 

χαρακτηριστικό της μεταβυζαντινής εικονογραφίας των χωριών της 

Μακεδονίας. Το μοναστήρι ήταν υπό τον έλεγχο του επισκόπου της Πέτρας, ενώ 

στο παρελθόν γνώρισε μεγάλη ακμή. 



Σύμφωνα με μαρτυρίες και τη λαϊκή παράδοση αποτελούσε χώρο συγκέντρωσης 

των οπλαρχηγών και κρησφύγετο κατά το Μακεδονικό Αγώνα.    

 

 

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ 

Η Ιερά Μονή του Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω είναι η σημαντικότερη ίσως Μονή στο 

νομό Πιερίας  

Σήμερα το Μοναστήρι λειτουργεί ως ανδρώα κοινοβιακή Μονή με καθηγούμενο τον 

Αρχιμανδρίτη Μάξιμο Κυρίτση και με 24 μοναχούς 

Μέσα στο μοναστήρι, σε πρόσφατα ανακαινισμένο κτήριο του 1860 λειτουργεί και το νέο 

σκευοφυλάκιο (Εκκλησιαστικό Βυζαντινό Μουσείο). Σε αυτό φυλάσσονται εκκλησιαστικά 

κειμήλια μεγάλης καλλιτεχνικής και ιστορικής αξίας. Ενδεικτικά αναφέρονται εικόνες του 

15ου-19ου αιώνα, πατριαρχικά σιγγίλια, κεντητά άμφια, πατριαρχικοί σταυροί, τμήμα 

Τιμίου Ξύλου, άγια λείψανα και παλαιά χειρόγραφα. Από αυτά γνωρίζουμε σήμερα πολλά 

στοιχεία για την Ιστορία της Μονής. 

 

 

 

   

 



 

  

 

Ιερά Μονή Παναγίας Μακρυράχης 

 

Η Μονή στο παρελθόν είχε μετόχι μέσα στον Κολινδρό, αφιερωμένο στην 

Παναγία.Το καθολικό της Μονής είναι αφιερωμένο στην Κοίμηση της Θεοτόκου. 

Το 1878, όταν κηρύσσεται η επανάσταση του Ολύμπου στην Μακεδονία, η μονή 

λαμβάνει ενεργό μέρος. Για τον λόγο όμως αυτό υπέστη από τους Τούρκους 

σημαντικές καταστροφές. Από το 1993 επανασυγκροτείται και λειτουργεί ως 

γυναικεία κοινοβιακή πλέον μονή. Αξίζει να δείτε τη θαυματουργή της εικόνα 

και το Αγίασμα. Η Μονή πανηγυρίζει στις 15 Αυγούστου. 

 

 

 

MONH AΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ 

 

H Αγία Τριάδα βρίσκεται στο δρόμο προς την Αγία Κόρη, σε απόσταση περίπου 4 χλμ. 

από τη Βροντού και σε υψόμετρο 500μ. 

Κτισμένη πάνω σε βράχο, σε μια απότομη πλαγιά, βρίσκεται το γραφικό εκκλησάκι της 

Αγίας Τριάδας. Η παρουσία του συνθέτει μια εξαιρετικά όμορφη και από τις πιο 

χαρακτηριστικές εικόνες του Ολύμπου. Σήμερα είναι ένα γραφικό ξωκλήσι, που 

συγκεντρώνει πλήθος 

Πρόκειται για κτίσμα Βυζαντινής εποχής του 14ου αιώνα. Διατηρούνται ακόμα στο 

εσωτερικό της δύο στρώματα από αγιογραφίες . Η πρώτη έγινε το 1350 και η δεύτερη το 



1650. Κάηκε κατά λάθος στη δεκαετία του 60 από αναμμένα κεριά. Η εκκλησία παλιά 

ήταν μοναστήρι .Το πρώτο μέρος της εκκλησίας ήταν χωρισμένο σε δύο ορόφους . Μια 

σκάλα , η οποία κάηκε και δεν υπάρχει σήμερα, οδηγούσε στον πάνω όροφο όπου ήταν τα 

κελιά που έμεναν οι καλόγεροι. επισκεπτών, οι οποίοι εντυπωσιάζονται από την εξαιρετική 

θέα προς τις απότομες βουνοκορφές του Ολύμπου. 

 

 

     

ΕΥΠΡΑΞΙΑ ΤΣΑΝΟΥΣΑ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΦΗΚΑ Γ5 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


